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A felvidéki és a vajdasági magyar politikai képviselet is kész együttműködni 

Magyar Péterrel 
2026. április 16. – maszol.ro 

Nemcsak Kelemen Hunor RMDSZ-elnökkel, hanem a többi határon túli nemzetrész legitim 

politikai képviseletének vezetőivel is egyeztetett telefonon Magyar Péter, Magyarország leendő 

miniszterelnöke. Gubík László, a felvidéki Magyar Szövetség vezetője is beszámolt a 

tárgyalásról.  „Az újonnan megválasztott miniszterelnök felhívott, és jelezte, hogy az összes 

határon túli magyar párt elnökével szeretne leülni tárgyalni” – hangsúlyozta Gubík László. A 

Magyar Szövetség elnöke hozzátette, „a jövő hét második felében lesz a személyes találkozó”. 

Gubík hozzátette, elmondta Magyar Péternek, a felvidéki magyar közösség az eddigi Kárpát-

medencei nemzetpolitikai együttműködésben is aktív szerepvállaló volt. „Az egyetlen magyar 

párt, amely felel a teljes felvidéki magyar intézményrendszerért, a mindenkori magyar 

kormány stratégiai partnere. Ezt a helyzetünket, szerepünket folytatni kívánjuk” – tájékoztatta 

a leendő kormányfőt a Magyar Szövetség elnöke. Kiemelte: jelezte Magyar Péter irányába, 

„nyitottak az együttműködésre a részleteket illetően, miből is áll majd a nemzetpolitika a 

vívmányok folytatásán túl, amelyek megőrzése szükséges”. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar 

Szövetség (VMSZ) elnöke is telefonon egyeztetett Magyar Péterrel. A VMSZ vezetője kiemelte, 

hogy az általa vezetett párt az elmúlt években szoros együttműködést ápolt a Fidesz–KDNP-

vel, amelynek eredményeként többek között gazdaságfejlesztési programok, valamint oktatási 

és kulturális beruházások valósultak meg. Arról is beszámolt, hogy a jövőben Magyarország új 

kormányával is együttműködésre törekednek. Pásztor Bálint hangsúlyozta: a VMSZ 1996 óta 

az egyetlen vajdasági magyar parlamenti párt Szerbiában, és úgy fogalmazott, erős VMSZ 

nélkül nincs politikai tényezőként létező vajdasági magyar közösség. Magyar Péter Pásztort is 

meghívta egy budapesti egyeztetésre. 

 

A külhoni magyar közösségek nemzetstratégiai ügyeinek méltányos támogatását 

várja az új magyar kormánytól az Erdélyi Magyar Szövetség 
2026. április 16. – MTI, Felvidék.ma, maszol.ro, Vajdaság MA, Krónika 

A külhoni magyar közösségek nemzetstratégiai ügyeinek figyelemmel követését és méltányos 

támogatását, ezen belül az erdélyi magyar politikai pluralizmus elfogadását és megőrzését várja 

az új országgyűlési többségtől és az új magyar kormánytól az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) 

- írta az MTI-nek küldött közleményében csütörtökön az erdélyi magyar párt. A két kisebbik 

erdélyi magyar politikai szervezet egyikeként az EMSZ országos elnöksége felidézte, hogy a 

magyarországi választópolgárok vasárnap döntöttek az új Országgyűlés összetételéről, 

kétharmados felhatalmazást biztosítva a Tisza Pártnak. Arra is emlékeztettek, hogy az erdélyi 

magyar választók elsöprő többségben a Fidesz listáját támogatták. Az EMSZ köszönetet 

mondott azoknak az erdélyi magyar szavazóknak, akik a párt képviselőire, munkatársaira és 
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önkénteseire bízták levélszavazataikat. Emlékeztettek, hogy idén immár negyedik alkalommal 

segítettek azok összegyűjtésében és juttatták el "idejében és biztonságos körülmények között" 

a kolozsvári és a csíkszeredai főkonzulátusra. Az elnökség közleményében megköszönte Orbán 

Viktor leköszönő miniszterelnök kormányainak a külhoni és erdélyi magyarság támogatását az 

elmúlt 16 évben, "a határok feletti nemzetegyesítés és az egységes magyar nemzetbe való 

visszaintegrálás folyamatában tett lépéseit". 

 

Országgyűlési választás: már szinte az összes levélszavazatot megszámolták 
2026. április 16. – Krónika, Székelyhon.ro 

Az országgyűlési választásokon leadott levélszavazatok közel száz százalékát megszámolták 

csütörtökre – derül ki a Nemzeti Választási Iroda adataiból. Az összesítés szerint 353 883 

levélszavazási irat érkezett be, miközben a levélben szavazók névjegyzékében lévő 

választópolgárok száma 494 244. Az érvényes szavazatok száma 332 030. 99,64 százalékos 

feldolgozottság mellett ebből 275 706 (84,42%) a Fideszre, 44 012 (13,48%) a Tiszára, 5 056 

(1,55%) a Mi Hazánkra, 1 150 (0,35%) a Magyar Kétfarkú Kutya Pártra, 660 (0,20%) pedig a 

Demokratikus Koalícióra érkezett.Romániából eddig 206 960 érvényes szavazat érkezett, 

Szerbiából 66 575, kettős állampolgárságot tiltó országokból 16 473. Közvetlenül a Nemzeti 

Választási Irodához 51 337 szavazatot juttattak el, a 149 külképviseleten 293 718 darabot adtak 

le. 

        
Magyar Péter Európa-barát? A román elnök szerint majd kiderül 
2026. április 16. – Krónika 

Nicușor Dan államfő csütörtökön kijelentette, hogy a magyarországi országgyűlési 

választásokon győztes Tisza Párt elnöke, Magyar Péter Európa-barát politikusnak vallja magát, 

és a későbbi lépései alapján lehet majd megítélni, hogy ez valóban így van-e. Az Europa FM-

nek nyilatkozó elnöktől azt kérdezték, hogy szerinte Magyar Péter reformista politikus vagy 

Orbán Viktor jelenlegi miniszterelnök „fiatalabb változata”. Válaszában a román államfő 

kijelentette, hogy a magyar választók egy jelentős része nacionalista-szuverenista 

beállítottságú, Magyar Péter pedig őket képviseli. Európa-barátként definiálja magát, de 

későbbi lépései döntik majd el, hogy ez így van-e” – fogalmazott. Hozzátette, hogy szerinte 

Magyar Péter európai politikai tevékenysége a Giorgia Meloni olasz miniszterelnök által 

képviselt irányhoz áll majd közelebb. Mint arról beszámoltunk, Traian Băsescu korábbi román 

elnök úgy vélekedik Magyar Péterről, hogy a leendő magyar miniszterelnök Orbán Viktor 

leköszönő kormányfő „majdnem pontos mása”. 

 

Ștefan Popescu: Budapesten egyetlen ideológiai mátrix létezik 
2026. április 16. – maszol.ro 

Bár a magyarok szavazata egyértelműen jelzi a változás iránti igényt, Románia és Magyarország 

kapcsolatában nem várhatók jelentős módosulások – véli Ștefan Popescu külpolitikai elemző. 

„Ne számítsunk jelentős változásokra. Inkább stílusbeli változások lesznek. Magyar Péter egy 
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fiatalabb, határozottabb, energikusabb vezető, de ugyanazzal az ideológiai mátrixszal 

rendelkezik, mint Orbán Viktor. Ugyanakkor bárki is álljon a budapesti kormány élén, nem 

hagyhat figyelmen kívül bizonyos objektív tényeket: Romániában jelentős, több mint 

egymilliós magyar nemzetiségű közösség él, létezik egy politikai szervezetük, amely hozzájárul 

Románia politikai egyensúlyához, a két ország közötti gazdasági kereskedelem értéke 

körülbelül 15 milliárd dollár, a román piac pedig stratégiai jelentőségű Magyarország számára” 

– fogalmazott Popescu.  

 

Hosszú lobbi előzte meg kajántói magyar óvodát 
2026. április 16. – maszol.ro 

Három éve dolgoztak azon, hogy a héten bejelentett magyar tannyelvű óvodai csoport 

létrejöjjön a Kolozs megyei községben. Az RMDSZ Kolozs megyei szervezetének csütörtöki 

közleményéből kiderült, hogy ők kérték az óvodai csoport létrehozását. Szerintük ez nem csak 

a kisgyermekes családok számára jelent segítséget, hanem hozzájárul az egyre gyarapodó helyi 

magyar közösség megmaradásához. Sokat lobbiztak érte. Az RMDSZ képviseletében Tasnádi 

István Szilárd szenátor és Szabó-Csorba Zsuzsanna Kolozs megyei tanácsos több ízben 

egyeztetett a község polgármesterével, a megbeszélések során pedig pozitív visszajelzésként 

értékelték Lucia Suciu nyitottságát a kezdeményezés elindítása iránt. 

 

Párbeszédet ajánl a Bihar Megyei RMDSZ a premontrei rend apátjának 
2026. április 16. – maszol.ro 

Fejes Rudolf Anzelm pert vesztett a nagyváradi önkormányzattal szemben, el kell hagynia a 

jelenleg állami iskolaként működő korábbi rendházat.  Elfogadhatatlannak tartja, hogy 

bármilyen indokkal – akár bírósági végzés alapján – hatóságok karhatalmi erő kíséretében 

lépjenek be templomba, írja a Bihar Megyei RMDSZ egy Facebook-bejegyzésben, a Fejes 

Rudolf Anzelm nagyváradi premontrei apát kilakoltatásakor történt incidensre utalva. A 

szervezet képviselői hozzáteszik, hogy „szabad vallásgyakorlásukat végző hívekre és egyházi 

elöljárókra gyakorolt ilyen jellegű nyomás a román állam legsötétebb korszakait, reflexeit 

idézi”. Az RMDSZ úgy látja, hogy az ügyet párbeszéddel, kompromisszumos megoldással 

lehetne rendezni. „A rend és az apát által megbízott jogi képviselők jó szándékát nem vitatva, 

rögzíteni kell, hogy a visszaszolgáltatási folyamatok, bírósági perek a most kilakoltatás alatt 

álló ingatlan esetében – tudomásunk szerint – jogerős bírósági döntéssel lezárult, a rend 

számára kedvezőtlenül. 

 

Döntöttek a Romániában élő nemzeti kisebbségek szervezeteinek idei 

támogatásáról  
2026. április 16. – szekelyhon.ro 

Csütörtöki ülésén a kormány mintegy 266,7 millió lejt különített el a kormányfőtitkárság 

költségvetéséből a nemzeti kisebbségek szervezeteinek idei támogatására. A kabinet 

közleménye szerint a forrásokat etnikumközi, kulturális, oktatási és tudományos projektekre, 

valamint szemináriumok, kollokviumok, viták és szimpóziumok szervezésére fordítják, 
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amelyek a romániai nemzeti kisebbségek etnikai, kulturális, nyelvi és vallási identitásának 

megőrzését, védelmét szolgálják. A támogatásból az anyanyelvi oktatáshoz való hozzáférést, az 

interkulturális párbeszédet, a toleranciát és a nemzeti kisebbségekhez tartozó személyek, 

valamint a többségi társadalom közötti esélyegyenlőséget is ösztönzik – írja az Agerpres 

hírügynökség a kabinet közleményére hivatkozva.  

        
Gubík László Magyar Péterrel egyeztetett: Továbbra is prioritás lesz a 

nemzetpolitika 
2026. április 16. – ma7.sk, Felvidék.ma Új Szó 

“Az újonnan megválasztott miniszterelnök felhívott, és jelezte, hogy az összes határon túli 

magyar párt elnökével szeretne „leülni tárgyalni” - hangsúlyozta Gubík László. A Magyar 

Szövetség elnöke hozzátette, “a jövő hét második felében lesz a személyes találkozó”. Gubík 

elmondta, a leendő magyar miniszterelnök a telefonbeszélgetés során megerősítette, 

“személyesen és a pártja számára is fontos a nemzeti elkötelezettség és a nemzetpolitika”. A 

Magyar Szövetség elnöke aláhúzta, „a jövő heti személyes találkozón a szomszédságpolitika is 

napirendre kerül majd, a leendő miniszterelnök tájékozódna, miben segíthet a felvidéki 

magyaroknak, adott esetben mire figyeljen a kommunikációjában, hogy ne ártson”. Gubík 

felidézte, a személyes találkozón a leendő kormányfő szeretné megismerni azokat a 

háttéranyagokat, amelyek a Magyar Szövetség rendelkezésére állnak az utólagos 

földelkobzások kapcsán, hogy azokat érvként használhassa, miután Magyar Péter a hétfői 

nemzetközi sajtótájékoztatón leszögezte, a jószomszédi kapcsolatok előfeltétele a lex Beneš és 

a földelkobzások körül kialakult helyzet rendezése.  

 

Magyar Péter a jövő héten egyeztet Gubík Lászlóval 
2026. április 16. – ma7.sk  

Gubík László jövő héten tárgyal Magyar Péterrel a Tisza-kormány nemzetpolitika 

elképzeléseiről – tájékoztatta portálunkat a Magyar Szövetség sajtóosztálya. Magyar Péter 

eddigi nyilatkozatai alapján a felálló magyar kormány politikájában is fontos szerep juthat a 

nemzetpolitikának, illetve a szomszédságpolitikának – áll Gubík László közleményében. 

Mindannyiunk érdeke, hogy ez így legyen, hiszen az elmúlt években a magyar kormány 

gyakorlatilag a szlovák kormány feladatait teljesítette a kulturális örökség megóvása vagy az 

oktatási-nevelési támogatások terén – írja közleményében a pártelnök. Gubík szerint, ami a 

kétoldalú kapcsolatokat illeti, több, a felvidéki magyarság számára fontos kérdés a háttérbe 

szorult, ezeket is szeretném megnyitni a jövő héten. Az egyetlen magyar párt feladata a felvidéki 

intézményrendszer képviselete is a mindenkori magyar kormánnyal történő stratégiai 

partnerség jegyében. A Magyar Szövetség tisztában van az ezzel járó felelősséggel, és 

mindenképp üdvözlendő, hogy már a kormányalakítás előtt lefektethetjük a magyar–magyar 

együttműködés kulcskérdéseit” – zárul a közlemény. 
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Erősödő közösség és határozott jövőkép a Magyar Szövetség losonci járási 

konferenciáján 
2026. április 16. – Felvidék.ma  

Április 15-én sikeresen lezajlott a Magyar Szövetség losonci járási konferenciája, amelynek 

középpontjában a közösség ereje, az összefogás és a jövőre vonatkozó konkrét célkitűzések 

álltak. A résztvevők egyértelmű üzenetet fogalmaztak meg: erős csapattal, világos stratégiával 

és elkötelezett munkával vágnak neki a következő választási időszak kihívásainak. A 

konferencia hangulatát a „csapat” gondolata határozta meg. Olyan közösség mutatkozott be, 

amely mögött valós teljesítmény, kitartó munka és együttműködés áll. A jelenlévők 

hangsúlyozták, hogy a bizalmat kérő jelöltek a járás minden részén ismert és elismert 

személyek. Így mutatkoztak be a Besztercebánya megyei képviselőjelöltek is: Agócs Attila, 

Csúsz Péter, Marcinkó Zoltán, Szvorák Dávid és Visnyai Attila, akik a térség képviseletére 

készülnek a következő időszakban. A tanácskozás során több fontos döntés is született. 

Megválasztották a Magyar Szövetség Országos Tanácsának tagjait, delegáltakat küldtek az 

országos kongresszusra, valamint kibővítették a járási elnökséget. Emellett áttekintették az 

aktuális politikai helyzetet, és kijelölték a közeljövő legfontosabb feladatait. 

 

„És Ön, tanárnő, szereti a költészetet?” 
2026. április 16. – ma7.sk 

A minap kicsit visszatértem az alapiskolába. Kettőbe is. De már nem diákként, hanem teljesen 

más szerepben. Több magyartanárral találkoztam, így megragadtam az alkalmat, és 

megkérdeztem tőlük, őszintén – mennyire szeretik a költészetet. A Bodrogközben minden 

iskolában megemlékeznek a Költészet napjáról. Mindenki kicsit másképp, de a cél ugyanaz – 

rávezetni a gyerekeket a költészet értékeinek felismerésére, erősíteni a versek iránti 

szeretetüket. Mindenhol más „eszközöket” választanak ehhez, de a szándék és a lelkesedés 

mindenütt ugyanaz. Április 14-én vendégként érkeztem a Királyhelmeci Műszaki Szakok és 

Mesterségek Szakközépiskolába és a Bodrogszerdahelyi Alapiskolába. Miután végeztem a 

feladatommal, mindkét helyszínen megkértem a jelenlévő magyar szakos tanárokat, 

válaszoljanak őszintén egy kérdésemre:„Ön, tanárnő, szereti a költészetet?” 

 

A ZaMED ünnepélyes keretek között megnyitotta új mentőállomásait Ógyallán 

és Bényben 
2026. április 16. – Felvidék.ma, Új Szó 

A ZaMED mentőszolgálat ma ünnepélyes keretek között megnyitotta új ügyeleti sürgősségi 

állomásait Ógyallán és Bényben. A mai naptól ezek az állomások részei lesznek annak a 

hálózatnak, melynek keretei között a ZaMED biztosítja a régióban a kórházi kezelést megelőző 

halaszthatatlan egészségügyi ellátást. A ZaMED mentőszolgálat Európa legjobbjai közé 

tartozik, 2005 óta biztosítja Dél-Szlovákia lakossága számára a kórházi kezelést megelőző 

halaszthatatlan egészségügyi ellátást, korszerű technológiai eszközök és a legújabb gyógyászati 

eljárások alkalmazásával. Csapatát több mint 300 magas szakmai színvonalat képviselő orvos 

és mentős alkotja. Az ógyallai és bényi új mentőállomások működése a régió lakossága számára 
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biztosítja a korszerű követelményeknek megfelelő, tapasztalt egészségügyi személyzet által 

nyújtott gyors egészségügyi ellátást a sürgős beavatkozást igénylő egészségügyi problémáknál. 

    
Juhász és Gojković: Folytatódik a vajdasági projektek támogatása 
2026. április 16. – Vajdaság Ma, Magyar Szó 

Juhász Bálint, a vajdasági képviselőház elnöke és Maja Gojković, a tartományi kormány elnöke 

egyeztetett a vajdasági városokban és községekben megvalósuló projektek további 

támogatásáról. A felek megállapították, hogy a tartományi támogatással zajló beruházások jól 

haladnak. Kiemelték többek között a palicsi Emlékkút felújítását, a Bagolyvár épületét, a Zentai 

Közkórház tüdőosztályát, valamint a Bolyai Tehetséggondozó Gimnázium kollégiumát. Juhász 

Bálint hangsúlyozta: a palicsi munkálatok megkezdése újabb lépés a tartományi 

költségvetésből részben vagy teljes egészében finanszírozott beruházások folyamatos 

megvalósításában. A felek egyetértettek abban is, hogy a kulturális örökség védelme és a 

turizmus fejlesztése kulcsfontosságú, különösen Vajdaság növekvő turisztikai szerepe miatt. 

 

A VMSZ támogatja Szerbia mielőbbi európai uniós csatlakozását 
2026. április 16. – Pannon RTV, Hét Nap 

A Vajdasági Magyar Szövetség támogatja Szerbia mielőbbi európai uniós csatlakozását - 

jelentette ki parlamenti felszólalásában Kovács Elvira. A VMSZ támogatni fogja annak a hat 

törvényjavaslatnak az elfogadását, amelyek fő célja az ország jogszabályainak az 

összehangolása az Európai Unió előírásaival - jelentette ki felszólalásában Kovács Elvira, a 

VMSZ köztársasági parlamenti képviselője.  A parlament Integrációs Bizottságának elnöke 

részletesen ismertette a hat törvényjavaslatot, amelyek közül több a fogyasztók védelmét 

erősíti, például az online vásárlásoknál és az akciós árak feltüntetésénél, míg más törvények a 

tisztességes piaci versenyt segítik.   Fontos része a csomagnak az is, hogy Szerbia felkészüljön 

az uniós támogatások fogadására, amelyekből utak, fejlesztések és helyi beruházások 

valósulhatnak meg. 

 

Felkészülnek rá, hogy a kohéziós alapokból lehívhatók legyenek a források, 
2026. április 16. – Pannon RTV, Hét Nap 

Amikor Szerbia uniós tagállammá válik, nem lesz akadálya annak, hogy a pénzt lehívják - 

mondta Kovács Elvira. A kohéziós politika irányítási rendszerének létrehozásáról szóló törvény 

kapcsán szólalt fel a Vajdasági Magyar Szövetség köztársasági parlamenti képviselője, Kovács 

Elvira. A parlament Integrációs Bizottsága nevében elmondta, nyilvános meghallgatásokat 

tartottak február folyamán, amelyekre minden releváns félt meghívtak: a fejlesztési 

ügynökségek, az önkormányzatok képviselőit. Kovács Elvira úgy fogalmazott, annak ellenére, 

hogy Szerbia nehézségekkel néz szemben az Európai Unióba vezető úton, és annak ellenére is, 

hogy nem nyílt meg Szerbia számára újabb tárgyalási fejezet, ennek a törvénynek az 

elfogadásával azt mutatnánk a külvilág felé, hogy továbbra is eltökélten haladunk az európai 
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úton, abban reménykedve, hogy a geopolitikai helyzet megváltozik, és Szerbia gyorsabban 

haladhat majd előre és végül az EU tagja lehet. 

 

Területrendezési tervek módosításáról és a dr. Bodrogvári Ferenc-díj 

kitüntetettjeiről is döntött a szabadkai VKT 
2026. április 16. – Pannon RTV, Magyar Szó, Hét Nap 

A Szabadkai Városi Képviselő-testület módosította a tervezett teherpályaudvar helyszínének 

közvetlen környezetében található terület rendezési tervét. A módosítással lehetőség nyílik a 

vasút melletti elhanyagolt épületek szanálására, lakó- és zöldövezetek kialakítására a vasút 

mentén. Ugyancsak módosították a Kertváros helyi közösség egy részének részletes rendezési 

tervét, amely lehetővé teszi egy lakópark kialakítását egy eddig parlagon álló területen. Az 

érintett, mintegy 61 hektáros terület rendezési tervének módosítására azért volt szükség, hogy 

azt összhangba hozzák a Belgrád–Szabadka–államhatár vasúti folyosó különleges rendeltetésű 

terület tervével. Különös tekintettel a Szabadkán tervezett teherpályaudvar helyszínének 

közvetlen környezetében, az utcák vonatkozásában, mint a Papp Pál utca és a Zsidó áldozatok 

tere. Góli Csilla alpolgármester szerint észszerű az ellenzéki megállapítás, ugyanakkor az 1880-

as években meghatározott vasúti infrastruktúra gyökeres átalakítása és a Gurító kihelyezése 

évtizedes anyagi megterhelést jelentett volna a városra nézve. 

 

Előadás az MCC-ben az afrikai erőforrások növekvő jelentőségéről 
2026. április 16. – Pannon RTV 

Afrikai fejlesztéspolitika 2.0 – Előtérben a kétoldalú kapcsolatok címmel tartottak előadást a 

Mathias Corvinus Collegium szabadkai képzési központjában. Az előadó Teresa Nogueira 

Pinto, a Lisszaboni Egyetem professzora volt. Az est moderátora Lulić Emil jogász, a Magyar 

Nemzeti Tanács hivatalának vezetője volt. Teresa Nogueira Pinto előadásában kiemelte, hogy 

a korábban domináns multilaterális modelleket egyre inkább felváltják a kétoldalú, 

rugalmasabb együttműködések, különösen az Európai Unió migrációs politikájának hatására.  

Az előadó kutatása során arra kereste a választ, hogy ezek a folyamatok milyen 

következményekkel járnak a migráció kezelésére nézve. 

 

Referendum lesz Ada Községben 
2026. április 16. – Pannon RTV 

Tizenegy napirendi pontról döntött az adai Községi Képviselő-testület. Elfogadták a község 

területén működő helyi közösségek, illetve a helyi Szarvas Gábor Könyvtár jelentését. 

Döntöttek az óvodai és bölcsődei felvételi kritériumokról is, amelyek alapján a gyermekek az 

intézményekbe kerülhetnek.  Lakatos Adrián, a KKT elnöke elmondta, referendum kiírását 

kezdeményezik a helyi járulék bevezetéséről Ada község területén. 
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Fiatal sportolókat támogat Magyarkanizsa önkormányzata 
2026. április 16. – Pannon RTV, Hét Nap 

Ösztöndíjszerződést írt alá négy helyi sportklub hét fiatal sportolójával Magyarkanizsa 

önkormányzata. A Partizán Atlétikai Klub, a Potisje Birkózó Klub, a Testvériség Kajak Klub és 

a Ringfighter Ökölvívó Klub növendékei részesültek támogatásban. A szerződéseket csütörtök 

délelőtt írták alá a helyi Városházán a fiatal sportolók szülei és Fejsztámer Róbert 

magyarkanizsai polgármester. A magyarkanizsai Sarnyai Dominik az egyik fiatal, aki most 

ösztöndíjban részesült. Az idei évben a program összértéke megközelíti a 760 ezer dinárt. 

       
Lövöldözés történt a csapi Széchenyi István Líceumban 
2026. április 16. – KISZó 

Döbbenetes incidens rázta meg Kárpátalját: 2026. április 16-án reggel lövöldözés tört ki a Csapi 

Széchenyi István Líceumban. Az előzetes információk szerint egy kilencedik osztályos tanuló 

az óra közepén elővett egy fegyvert – vélhetően gumilövedékes pisztolyt –, és tüzet nyitott. 

Legalább két lövés dördült el, amelyek közül az egyik eltalálta az elkövető egyik osztálytársát. 

A diák a lövöldözés után elmenekült a helyszínről, de a járőrszolgálat munkatársai rövid időn 

belül elfogták. A sérült tanulót azonnal orvosi ellátásban részesítették; a mentők tájékoztatása 

szerint a sérülései nem életveszélyesek, állapota stabil. Az esetet követően az iskola épületét 

kiürítették, a diákokat és a tanárokat evakuálták. Jelenleg a rendőrség és a tűzszerészek 

vizsgálják át az intézmény területét, hogy megbizonyosodjanak róla, nem maradtak-e más 

gyanús vagy veszélyes tárgyak az épületben. 

 

Megkezdődött a magyarkomjáti fa zsinagóga újjáépítése │ KISZó-beszámoló 
2026. április 16. – KISZó 

Ünnepélyes alapkőletétellel vette kezdetét szerdán Ungváron a magyarkomjáti (Veliki 

Komjati) XIX. századi fa zsinagóga újjáépítésének új szakasza. A különleges műemléket a 

Kárpátaljai Néprajzi és Népi Építészeti Múzeum, közismert nevén a skanzen területén állítják 

fel újra, miután a megmentését célzó, több szereplő együttműködésével létrejött projekt 

keretében áthelyezték eredeti helyéről. A résztvevők egybehangzóan hangsúlyozták: a 

kezdeményezés túlmutat egy műemlékvédelmi beruházáson, mert a történelmi emlékezet, a 

vallási és kulturális örökség, valamint a kárpátaljai együttélés hagyományának megőrzését is 

szolgálja. 

 

Nyílt napot tartott Beregszászban a Kárpátaljai Magyar Líceum 
2026. április 16. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Líceum 2023-ban alakult azzal a céllal, hogy kiépítse a vidék líceumi 

hálózatát, és minőségi szakirányú oktatást biztosítson magyar nyelven korszerű, színvonalas 

körülmények között. Az intézmény működésében a szakmai képzés mellett a közösségépítés, 
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valamint a hagyományőrzés és hagyományteremtés is hangsúlyos szerepet kap. Ennek 

jegyében a viski nyílt napot követően Beregszászon is bemutatkozott az iskola. 

 

Holland segítséget juttatott célba a Tisza ETT vidékünkön 
2026. április 16. – Karpat.in.ua 

Több mint öt éve tart a háború Ukrajnában, és a segélyszállítmányok intenzitása bár hullámzó, 

a nemzetközi szolidaritás nem szűnik meg. Ezúttal a hollandiai Barneveldből érkezett jelentős 

támogatás Kárpátaljára. A misszió nemcsak élelmiszert és alapvető eszközöket, hanem lelki 

támaszt is hozott a bajbajutottaknak. Az adományok célba juttatása komoly logisztikai feladat, 

amelyet a helyi szervezetek fognak össze. A Tisza ETT és a Határtalan Segítség Alapítvány 

szoros együttműködésben dolgozik azon, hogy a támogatás oda kerüljön, ahol a legnagyobb a 

szükség: menekültszállásokra és magánszemélyekhez. 

 

Szép magyar beszéd verseny a Rákóczi egyetemen 
2026. április 16. – Karpat.in.ua 

Színes és változatos programmal méltatta a magyar költészet napját a II. RF KME Filológia 

Tanszékének Magyar Tanszéki Csoportja. A rendezvény keretein belül az első ízben tartották 

meg szépkiejtési versenyt, amelyen a hallgatók a szép magyar beszéd megőrzése terén elért 

eredményeiket mutathatták be. A megmérettetés egyfajta előversenye volt Kazinczy Szép 

magyar beszéd verseny esztergomi országos döntőjének. 

 

Megemlékezés az ójankováci tragédia áldozatairól 
2026. április 16. – Képes Újság 

Az Ójankováci járás magyar kisebbségi önkormányzata idén is megemlékezett a település 

történetének legsúlyosabb tragédiájáról, amely 1992 áprilisában történt, és magyar áldozatokat 

is követelt. Az évforduló napján, április 10-én koszorúzással rótták le tiszteletüket az elhunytak 

előtt. A horvát honvédő háború idején a magyarlakta települések sem maradtak érintetlenek: 

számos katonai és civil áldozatot követelt a konfliktus. Ójankovác esetében a legmegrázóbb 

esemény 1992 áprilisában zajlott le, amikor a megszálló erők a falu nem szerb lakosságát – 

köztük több magyart – kényszermunkára hurcolták el. Az embereket arra kényszerítették, hogy 

egy feltételezetten már megtisztított aknamezőt szántsanak fel. 

 

Szavak és képek találkozása – közel száz pályamű érkezett a plakátverspályázatra 
2026. április 16. – Képes Újság 

A magyar költészet napja alkalmából idén is meghirdette hagyományos plakátverspályázatát a 

Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma (HMPF) és a Barkóca gyermeklap. A több mint 

egyévtizedes múltra visszatekintő programra ezúttal is kiemelkedő számú, közel száz 

pályamunka érkezett, bizonyítva, hogy a fiatalok körében él és inspirál a költészet. Április 11-e 

a magyar költészet napja, amely egyben József Attila születésének évfordulója is. Bár az első 
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ilyen jellegű ünnepséget már 1956-ban megtartották egy könyvhéten, 1964 óta kötődik 

szorosan a költőóriás születésnapjához. Ezen a napon Magyarország-szerte – és a határain túl 

is – irodalmi estekkel, felolvasásokkal és különféle programokkal tisztelegnek a magyar líra 

előtt. E jeles alkalomhoz kapcsolódva hirdeti meg minden évben plakátverspályázatát a 

Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma és a Barkóca gyermeklap. A kezdeményezés célja, 

hogy népszerűsítse a magyar költészetet, valamint gazdagítsa a diákok nyelvi és irodalmi 

műveltségét. 

 

Vukovár: főhajtás a kommunista terror áldozatai előtt 
2026. április 16. – Képes Újság 

Idén április 13-án, hétfőn tartották meg Vukováron az 1945-ös partizánterror áldozatainak 

emlékére rendezett megemlékezést. A koszorúzáson és gyertyagyújtáson a hozzátartozók, civil 

szervezetek képviselői, valamint a Vukovári Magyarok Egyesületének tagjai is részt vettek. 

Vukováron a Szent Fülöp és Jakab-templom mellett álló emlékkeresztnél családtagok, helyi 

lakosok és különböző szervezetek képviselői helyeztek el koszorúkat, mécseseket és gyertyákat, 

hogy leróják kegyeletüket azok előtt, akik a háború utáni megtorlások áldozataivá váltak. A 

kommunista rezsimek áldozatainak számát világszerte mintegy 100 millió főre becsülik 

levéltári dokumentumok és történeti kutatások alapján. A volt Jugoszlávia területén is több 

tízezer ember eshetett áldozatul a megtorlásoknak, köztük számos ártatlan civil. 

 

Pélmonostor: tankönyvadomány idén is a magyar anyanyelvápoló diákoknak 
2026. április 16. – Képes Újság 

A Pélmonostor Városi Magyar Kisebbségi Önkormányzat az idei évben is biztosította a magyar 

anyanyelvápolásra (fakultatív magyarórákra) járó általános iskolások számára a magyar nyelv 

tanulásához szükséges tankönyveket, ezzel is támogatva a nyelv és a kulturális örökség 

megőrzésére irányuló tevékenység egyik formáját. A Pélmonostor Városi Magyar Kisebbségi 

Önkormányzat idén is megvásárolta a helyi általános iskolában magyar anyanyelvápoló órákra 

járó diákok számára a magyar nyelv tanulásához szükséges tankönyveket. A kezdeményezés 

célja, hogy a gyerekek olyan eszközökkel rendelkezzenek, amelyek segítségével minél jobban 

elsajátíthassák anyanyelvüket, valamint megismerhessék nemzeti kultúrájuk alapjait. Az 

úgynevezett anyanyelvápolás több évtizedes múltra tekint vissza: a hetvenes években 

bontakozott ki, amikor lehetőség nyílt arra, hogy azokban a közösségekben is tanulhassák a 

gyerekek a magyar nyelvet, ahol a magyar nyelvű oktatás már nem volt elérhető. 

 

Tisztújító közgyűlés a sepsei tűzoltóknál 
2026. április 16. – Képes Újság 

A sepsei tűzoltó-egyesület április 12-én, vasárnap díszülést tartott, tisztújításra is sor került: az 

egyesület vezetőségében nem történt változás. Az önkéntes tűzoltásnak nagy hagyománya van 

Sepsén. Az első tűzoltóegyletet még 1886-ban alapították a faluban, mely kisebb-nagyobb 

megszakításokkal egészen a honvédő háborúig (1991) tevékenykedett. 2013-ban alakították 

újra az egyesületet, amely azóta is aktívan működik. Vasárnap díszülést tartottak a helyi 
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kultúrotthonban, melynek keretében tisztújításra is sor került. A vezetőségben nem történt 

változás, egyhangú döntés alapján továbbra is Sipőc Roland vezeti az egyesületet, alelnöke 

Keresztes Róbert, a parancsnoki feladatokat pedig ifjabb Rajki Zoltán látja el, akit Karaszi 

Dávid helyettesít. A titkári feladatokat Prosszer-Horvatin Szanella látja el. 

 

Nyeregből a szavazóurnához – négy lovas különös drávaszögi kitérője 
2026. április 16. – Képes Újság 

Szokatlan látvány fogadta az Eszék-Baranya megye útjain közlekedőket: négy magyar lovas 

haladt át a vidéken, poros dűlőutakon, országutak szélén, falvakon keresztül, nem pusztán egy 

fizikai utat teljesítve, hanem egy szimbolikus küldetés részeként. A történelmi Magyarország 

határát járják körbe immár harmadszor, ám ez az út egy váratlan, mégis beszédes kitérőt is 

hozott: Eszéken leadták szavazatukat. A lovas zarándoklat ötlete nem új keletű. A csapat egyik 

tagja, Kincses Kálmán elmondta, hogy már 2006-ban és 2020-ban is végigjárták a történelmi 

határvonalat, most pedig a mohácsi csata 500. évfordulója adta az apropót az újabb induláshoz. 

„Egy székely és két magyarországi barátommal indultunk el erre a tulajdonképpen harmadik 

határkerülésre, a történelmi Magyarország határát járjuk be” – fogalmazott. Az út egyszerre 

történelmi és lelki vállalás: hittel körbejárjuk azt a hazát, amit az Úristen ránk bízott, és kérjük 

a teremtő oltalmát magára a hazánkra, a benne élő népekre – mondják. Az eredeti útvonal nem 

érintette volna Eszéket. 

 
Határok nélkül 

2026. április 16. – Kossuth Rádió 

 

Ott ötvennégy iskola mintegy 1400 diákja vesz részt a FöldMentor programban. A megyei 

önkormányzat és az Integrált Hulladékgazdálkodási Társulás kezdeményezése gyakorlati 

tevékenységeken keresztül ösztönzi környezettudatosságra a fiatalokat, a legjobban teljesítőket 

pedig díjazzák is. A program részleteiről csütörtök délelőtt, Csíkszeredában, a megyei 

önkormányzat székhelyén sajtótájékoztatón számoltak be a szervezők. Dobos Melindával, a 

megyei önkormányzat képviselőjével Bíró István beszélgetett. 

 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem Filológia Campusán a Kótyuk István nyelvi 

akadálymentesítő tanfolyam résztvevői nemrég számot adtak tudásukról az írásbeli és szóbeli 

szintfelmérő vizsgán. A program Kárpátalja-szerte kiemelkedő népszerűségnek örvend. A 

2025/2026-os tanévben összesen mintegy 2000 ukrán tanulja a magyar nyelvet ilyen 

formában. Részletek Iváncsik Attilától. 

 

A tavalyi évben érettségizett ez első generáció, amely a románt, mint idegen nyelvet tanulta. 

Ferencz Salamon-Alpártól, a csíkszeredai Apáczai Csere János Pedagógusok Háza vezetőjétől, 

a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetségének alelnökétől azt kérdeztem, hogy vajon a 

tavalyi román érettségit tudta volna-e teljesíteni? 
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Alma és fája – Mács József írótól, a Felvidék krónikásától Mács Ildikóig, az egykori rádiósig, a 

miskolci Felvidék Ház vezetőjéig. Ez volt a címe annak a beszélgetésnek, amelyet tegnap este a 

Csemadok pozsonyi székházában szerveztek. Sorsok, magyarság, elköteleződés, a megmaradás 

igénye, mind szóba került amellett, hogy a résztvevők megismerhették a Felvidék Ház 

programjait, működését, ugyanakkor pedig felidézték a 2017-ben elhunyt íróval kapcsolatos 

emlékeiket is. Mács Ildikóval Haják Szabó Mária beszélgetett minderről. 

 

Sipos László festészete című kiállítás nyílt a kolozsvári Magyar Szalonban a közelmúltban. A 

kincses város új magyar közösségi- és kulturális terének első rendezvényeként létrejött tárlatra 

a művész festményeiből Szebeni Zsuzsa, a kiállítás kurátora válogatott. Vele beszélgetett 

Ferencz Ádám. 


